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 . מ מהחוף"ק 1סירה ממוקמת במרחק 
𝑑𝜃על הסירה ישנו פנס אשר סורק את החוף בקצב של  

dt
= −0.6 rad sec�  . 

 ? Aנקודה ל מגיעהוא מהי מהירות תנועתו לאורך החוף של אור הפנס כאשר 

 :פיתרון
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 . Aהפנס מתקרב לנקודה  אורששעה  )קטנה θ הרי כי, ברור(מתקצר  X -בתוצאה משמעו ש" מינוס"ה
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𝒚(𝒕)על פי הביטוי  ) בשעות(תלוי בזמן ) במטרים(גובה המים במיכל  = 𝟔�𝟏 − 𝒕
𝟏𝟐
�
𝟐

 . 
𝑡ברגע   =  .שעות מתרוקנים כל המים שבמיכל 12שבתחתית המיכל ולאחר  חולצים את הפקק 0

 ? קצב זהומהו , מהו הרגע שבו יורדים פני המים בקצב מרבי .א
 ? ומהו קצב זה, מהו הרגע שבו יורדים פני המים בקצב מזערי .ב

 :פיתרון

 :ראשית נגזור לפי זמן את פונקצית גובה המים כדי לקבל את פונקצית הקצב שבו משתנה גובה זה 
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 : 𝒚(𝒕)כעת נחפש נקודות קיצון פנימיות של  
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𝒕קיבלנו שברגע   =  . יורדים פני המים בקצב מזערי ,)כל המים מהמיכל התרוקנורגע שבו ה(  𝟏𝟐
−𝒍𝒊𝒎𝒕→𝟏𝟐   קצב מזערי זה הינו שבאופן קורקטי נראה כעת  �
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 .וכשאין מים אין לחץ, א את קצב ירידת פני המים"ז, כי הלחץ מכתיב את קצב יציאת המים מהמיכל, הגיוני
 ' ? ומה באשר לסעיף א' , ענינו על סעיף ב

𝒕א ברגע "ז, ברור שפני המים יורדים בקצב מרבי כאשר הלחץ מרבי, ובכן =  .כשהמיכל עדיין מלא +𝟎
+𝒍𝒊𝒎𝒕→𝟎קצב מרבי זה הינו     �
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